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ΑΝΑΠΣΤΞΖ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Δ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΗ΢ΣΗΚΟ ΠΔΡΗΒΑΛΛΟΝ 

ΔΠΑΝΑΛΖΠΣΗΚΟ ΓΗΑΓΩΝΗ΢ΜΑ 
 

Ονομαηεπώνςμο:………………………………………………………………….…….…… 

Ζμεπομηνία: Σπίηη 04/05/2010 

 

ΘΔΜΑ 1
ο
: 

Α. Κπθιώζηε ην ΢ αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή θαη ην Λ αλ ε πξόηαζε είλαη ιάζνο. 

1. Ζ δπζθνιία αληηκεηώπηζεο ησλ πξνβιεκάησλ απμάλεηαη όζν πεξηζζόηεξν πξνρσξάεη ε 

αλάιπζή ηνπο ζε απινύζηεξα πξνβιήκαηα. 
΢ Λ 

2. Ζκηδνκεκέλα πξνβιήκαηα νλνκάδνληαη ηα πξνβιήκαηα πνπ πξσηεύνληα ξόιν ζηελ 

επίιπζή ηνπο θαηέρεη ε αλζξώπηλε δηαίζζεζε. 
΢ Λ 

3. Ζ αλαπαξάζηαζε ησλ αιγνξίζκσλ κε ειεύζεξν θείκελν εγθπκνλεί ηνλ θίλδπλν παξαβίαζεο 

ηεο απνηειεζκαηηθόηεηαο, ραξαθηεξηζηηθό ησλ αιγνξίζκσλ. 
΢ Λ 

4. Ο κεηαγισηηηζηήο δέρεηαη ζηελ είζνδν έλα πξόγξακκα γξακκέλν ζε κηα γιώζζα πςεινύ 

επηπέδνπ θαη παξάγεη έλα ηζνδύλακν πξόγξακκα ζε γιώζζα κεραλήο. 
΢ Λ 

5. Σν πξόγξακκα πνπ παξάγεη ν δηεξκελεπηήο είλαη ηειείσο αλεμάξηεην από ην αξρηθό 

πξόγξακκα θαη κπνξεί λα εθηειείηαη νπνηεδήπνηε από ηνλ ππνινγηζηή. 
΢ Λ 

Μονάδερ 10 

 

Β1. Αλαθέξεηε ηα βαζηθά ραξαθηεξηζηηθά πνπ πξνζδηνξίδνπλ ηηο θπζηθέο θαη ηερλεηέο γιώζζεο. 

_____1) Σο αλθάβηηο ________________________________________________________________ 

_____2) Σο Λεξιλόγιο ________________________________________________________________ 

_____3) Ζ γπαμμαηική, αποηελείηαι από ηο ηςπικό και ηο ζςνηακηικό _______________________ 

_____4) Ζ ζημαζιολογία _____________________________________________________________ 

Μονάδερ 8 

 

Β2. Γηα πνην ιόγν θαηά ηελ πινπνίεζε ηεο πξάμεο ηνπ πνιιαπιαζηαζκνύ ζηνπο ππνινγηζηέο είλαη 

πξνηηκόηεξνο ν πνιιαπιαζηαζκόο αιά ξσζηθά απ’ όηη ν ρεηξσλαθηηθόο ηξόπνο πνιιαπιαζηαζκνύ δύν 

αθεξαίσλ. 

_____Ζ μέθοδορ αςηή σπηζιμοποιείηαι ππακηικά ζηοςρ ςπολογιζηέρ, γιαηί ςλοποιείηαι πολύ πιο 

απλά. Απαιηεί πολλαπλαζιαζμό επί δύο, διαίπεζη δια δύο και ππόζθεζη. ΢ε ανηίθεζη με ηον 

σειπυνακηικό ηπόπο πος απαιηεί πολλαπλαζιαζμό με οποιοδήποηε ακέπαιο και ππόζθεζη. ΢ε 

επίπεδο κςκλυμάηυν ςπολογιζηή ο πολλαπλαζιαζμό επί δύο και η διαίπεζη δια δύο μποπούν να 

ςλοποιηθούν ηασύηαηα με μια απλή ενηολή ολίζθηζηρ, ζε ανηίθεζη με ηον πολλαπλαζιαζμό με 

οποιοδήποηε ακέπαιο πος θευπείηαι πιο σπονοβόπα διαδικαζία. ____________________________ 

Μονάδερ 4  

ΒΑΘΜΟ΢: 
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Γ1. Κάληε ηηο παξαθάησ αληηζηνηρίζεηο. 

1. ΢ηνίβα 

Α. Πξώην κέζα, πξώην έμσ. 

Β. Ώζεζε. 

Γ. Δηζαγσγή. 

2. Οπξά 

Γ. Δμαγσγή. 

Δ. Σειεπηαίν κέζα, πξώην έμσ. 

Ε. Απώζεζε. 
 

Α. Β. Γ. Γ. Δ. Ε. 

2 1 2 2 1 1 

 

Μονάδερ 6 

 

Γ2. ΢ην παξαθάησ ηκήκα πξνγξάκκαηνο λα κεηαηξέςεηε ηελ αιγνξηζκηθή δνκή επαλάιεςεο Για ζε ηζνδύλακε 

αιγνξηζκηθή δνκή επαλάιεςεο Όζο θαη Μέσπιρ_Όηος. 

Για Όζο  Μέσπιρ_Όηος 

X   3 

Για  Η Από  10 Μέσπι 2  Με_Βήμα -3  

ΥΥ+2 

Γπάτε  Υ + Η  

Σέλορ_επανάλητηρ  

X   3 

Η   10 

Όζο  ( Η >= 2)  Δπανάλαβε 

ΥΥ+2 

Γπάτε  Υ + Η  

Η   Η - 3  

Σέλορ_επανάλητηρ  

X   3 

Η   10 

Απσή_Δπανάλητηρ  

ΥΥ+2 

Γπάτε  Υ + Η  

Η   Η - 3  

Μέσπιρ_Όηος ( Η < 2)  

 

Μονάδερ 6 

 

Γ. Αλαθέξεηε ηνπο θαλόλεο πνπ πξέπεη λα αθνινπζνύληαη απζηεξά ζηε ρξήζε ησλ εκθσιεπκέλσλ βξόγρσλ 

γηα ηελ ζσζηή ιεηηνπξγία ησλ πξνγξακκάησλ.  

____ 1) Ο εζυηεπικόρ βπόγσορ ππέπει να βπίζκεηαι ολόκληπορ μέζα ζηον εξυηεπικό. Ο βπόγσορ πος 

ξεκινάει ηελεςηαίορ, ππέπει να ολοκληπώνεηαι ππώηορ. _________________________________ 

____ 2) Ζ είζοδορ ζε κάθε βπόγσο ςποσπευηικά γίνεηαι από ηην απσή ηος. ____________________ 

____ 3) Γεν μποπεί να σπηζιμοποιηθεί η ίδια μεηαβληηή υρ μεηπηηήρ δύο ή πεπιζζοηέπυν βπόγσυν 

πος ο έναρ βπίζκεηαι ζηο εζυηεπικό ηος άλλος. _________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

Μονάδερ 6 
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ΘΔΜΑ 2
ο
: 

Γίλεηαη ην παξαθάησ δηάγξακκα ξνήο δεδνκέλσλ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α. Να θαηαζθεπάζεηε ηνλ αληίζηνηρν αιγόξηζκν ή πξόγξακκα πνπ πινπνηεί απηό ην δηάγξακκα. 

 

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ ΘΔΜΑ_2_Α 

 

  α <-- 0 

  β <-- 1 

  γ <-- 2 

  Σ <-- 0 

  Ο΢Ο (Σ < 30) ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

    ΑΝ (α MOD 2 = 0) ΣΟΣΔ 

      γ <-- γ + 1 

    ΑΛΛΙΧ΢ 

      β <-- β + α 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

    α <-- α + 3 

    Σ <-- Σ + α 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢ ΘΔΜΑ_2_Α 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΔΜΑ_2_Α 

 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: α, β, γ, Σ 

 

ΑΡΥΗ 

  α <-- 0 

  β <-- 1 

  γ <-- 2 

  Σ <-- 0 

  Ο΢Ο (Σ < 30) ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

    ΑΝ (α MOD 2 = 0) ΣΟΣΔ 

      γ <-- γ + 1 

    ΑΛΛΙΧ΢ 

      β <-- β + α 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

    α <-- α + 3 

    Σ <-- Σ + α 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ ΘΔΜΑ_2_Α 

 

Μονάδερ 10 

ΑΡΥΖ 

α 0

β 1 

γ 2 

Σ  0
 

 

 

 

 

 

Σ < 30 

 

 

 

 

α MOD 2 = 0  

γ γ + 1 β β + α 

α α + 3 

Σ  Σ + α 

ΣΔΛΟ΢ 
Χεσδής 

Χεσδής Αιεζής 

Αιεζής 
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Β. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ηηκώλ. 

Α/Α α β γ ΢ 

1 0    

2  1   

3   2  

4    0 

5   3  

6 3    

7    3 

8  4   

9 6    

10    9 

11   4  

12 9    

13    18 

14  13   

15 12    

16    30 

 

Μονάδερ 10 
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ΘΔΜΑ 3
ο
: 

Να γξαθεί πξόγξακκα ή αιγόξηζκνο πνπ : 

α) λα δηαβάδεη 100 αξηζκνύο (2 κνλάδεο), 

β) θαη ζα ηνπνζεηεί ηνπο πξώηνπο 50 αξηζκνύο ζε έλαλ πίλαθα Υ θαη ηνπο ππόινηπνπο 50 αξηζκνύο ζε 

έλαλ πίλαθα Τ  (4 κνλάδεο), 

γ) ζα ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ην άζξνηζκα: 

 Υ[1] * Τ[50] + Υ[2] * Τ[49] + … + Υ[49] * Τ[2] + Υ[50] * Τ[1]  (6 κνλάδεο) 

δ) ζα αλαδεηά θαη ζα θαηαρσξεί ζε πίλαθα Ε[50] ην πιήζνο ησλ εκθαλίζεσλ θάζε ζηνηρείνπ ηνπ πίλαθα 

Υ κέζα ζηνλ πίλαθα Τ. (8 κνλάδεο) 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΔΜΑ_3 

΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

  Ν = 50 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Φ[Ν], Υ[Ν], Ε[Ν], Η, Κ, Σύλοιο 

ΑΡΥΗ 

  ΓΙΑ Η ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ Ν 

    ΓΡΑΦΔ 'Γώζε ηο ζηοητείο Φ[', Η, ']' 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ Φ[Η] 

    ΓΡΑΦΔ 'Γώζε ηο ζηοητείο Υ[', Η, ']' 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ Υ[Η] 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  Σύλοιο <-- 0 

  ΓΙΑ Η ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ Ν 

    Σύλοιο <-- Σύλοιο + Φ[Η] * Υ[(Ν + 1) - Η] 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  ΓΡΑΦΔ 'Σύλοιο =', Σύλοιο 

  ΓΙΑ Η ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ Ν 

    Ε[Η] <-- 0 

    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ Ν 

      ΑΝ Φ[Η] = Υ[Κ] ΣΟΣΔ 

        Ε[Η] <-- Ε[Η] + 1 

      ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

    ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ ΘΔΜΑ_3 

Μονάδερ 20 

 

ΘΔΜΑ 4
ο
: 

Να γξαθεί ππόγπαμμα πνπ : 

α) λα δηαβάδεη θαη λα θαηαρσξεί ζε έλαλ πίλαθα Βιβλία ηα νλόκαηα ησλ 100 βηβιίσλ (2 κνλάδεο), 

β) λα δηαβάδεη θαη λα θαηαρσξεί ζε δηζδηάζηαην πίλαθα Π_Υ ηηο πσιήζεηο ησλ βηβιίσλ θαη ηηο 

αληίζηνηρεο ρξνλνινγίεο έθδνζήο ηνπο αληίζηνηρα (4κνλάδεο), 

γ) λα γξαθεί ππνπξόγξακκα πνπ ζα δέρεηαη ην όλνκα ελόο βηβιίνπ θαη ζα επηζηξέθεη ηηο πσιήζεηο θαη 

ηελ ρξνλνινγία έθδνζήο ηνπ. (6 κνλάδεο). 

δ) λα γξαθεί δεύηεξν ππνπξόγξακκα πνπ γηα κηα ζπγθεθξηκέλε ρξνλνινγία ζα επηζηξέθεη ην ζπλνιηθό 

πνζό πσιήζεσλ όισλ ησλ βηβιίσλ γηα ηε ζπγθεθξηκέλε ρξνληά (4κνλάδεο). 

Μονάδερ 20 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΔΜΑ_4 

΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

  Ν = 3 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: Βηβιία[Ν], Όλοκα 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Π_Φ[Ν, 2], Η, Πωιήζεης, Έηος 

ΑΡΥΗ 

  ΓΙΑ Η ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ Ν 

    ΓΡΑΦΔ 'Γώζε ηο όλοκα ηοσ βηβιίοσ:' 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ Βηβιία[Η] 

    ΓΡΑΦΔ 'Γώζε ηης πωιήζεης ηοσ βηβιίοσ:' 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ Π_Φ[Η, 1] 

    ΓΡΑΦΔ 'Γώζε ηελ τρολοιογία έθδοζες ηοσ:' 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ Π_Φ[Η, 2] 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  ΓΡΑΦΔ 'Γώζε όλοκα βηβιίο προς αλαδήηεζε:' 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ Όλοκα 

  ΚΑΛΔ΢Δ ΒΗΒΛΗΟ(Όλοκα, Βηβιία, Π_Φ, Πωιήζεης, Έηος) 

  ΓΡΑΦΔ 'Το βηβιίο', Όλοκα, 'έτεη', Πωιήζεης, 'πωιήζεης θαη τροληά έθδοζες ηο έηος', Έηος 

  ΓΡΑΦΔ 'Γώζε ηε τροληά έθδοζες' 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ Έηος 

  ΓΡΑΦΔ 'Οη ζσλοιηθές πωιήζεης γηα ηε τροληά', Έηος, 'είλαη', ΣΥΝ_ΠΨΛΖΣΔΗΣ(Έηος, Π_Φ) 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ ΘΔΜΑ_4 

 

ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΒΗΒΛΗΟ(Ο, Β, ΠΦ, Π, Δη) 

΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

  Ν = 3 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: Β[Ν], Ο 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: ΠΦ[Ν, 2], Η, Π, Δη 

ΑΡΥΗ 

  Η <-- 1 

  Ο΢Ο Η <= Ν ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

    ΑΝ Ο = Β[Η] ΣΟΣΔ 

      Π <-- ΠΦ[Η, 1] 

      Δη <-- ΠΦ[Η, 2] 

      Η <-- Ν + 1 

    ΑΛΛΙΧ΢ 

      Η <-- Η + 1 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ ΒΗΒΛΗΟ 

 

΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΣΥΝ_ΠΨΛΖΣΔΗΣ(Δη, ΠΦ) : ΑΚΔΡΑΙΑ 

΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

  Ν = 3 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: ΠΦ[Ν, 2], Η, Δη 

ΑΡΥΗ 

  ΣΥΝ_ΠΨΛΖΣΔΗΣ <-- 0 

  ΓΙΑ Η ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ Ν 

    ΑΝ Δη = ΠΦ[Η, 2] ΣΟΣΔ 

      ΣΥΝ_ΠΨΛΖΣΔΗΣ <-- ΣΥΝ_ΠΨΛΖΣΔΗΣ + ΠΦ[Η, 1] 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ ΣΥΝ_ΠΨΛΖΣΔΗΣ 




